

Murcia

Suscripción: 100 pesetas al mes
en el resto de España; 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL LIBERAL

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

CUERNO DE BAYON CIRCULACIÓN DE LEYANT
NO SE DEVUENLVEN LOS ORIGINALES

LA MINERÍA EN MAZARRÓN

EL POZO DE LOS MUERTOS

Vamos a continuar nuestra tanda, ocupándonos del distrito minero de Mazarrón. Damos fin a las llamas que hemos dedicado al distrito de Cartagena, con la impresión de recordaros que nos afectaron profundamente. Ahora empezamos con el recuerdo doloroso de la horrorosa catástrofe ocurrida en las profundidades del pozo de la mina *Impensada*, donde veintiocho infelices perdieron rápidamente la vida por una explosión de ácido carbónico, explosión tan formidable, que redujo a cenizas las rocas que circundaban el depósito, donde el mortífero gas quedó atrapado, dieron los románticos tiempos en que se realizó el fenómeno que dio lugar a la formación de los riquísimos cráteres que se han explotado y explotan en los cabezos de San Cristóbal y de las Peñas.

El *Pozo de los muertos*, que así se nombra desde el día de la catástrofe, más quatrocientos metros de profundidad, y se estableció por la Compañía Minera de la mina *Impensada*, para desagüe general de esta mina y de otras colindantes que en arrendamiento tiene dicha sociedad. Sirve también para extracción de minerales y escombros, para bajada y subida de los obreros, y para cuantos servicios exige el laboreo de una mina de la importancia de la *Impensada*. Aun no habían recibido cristiana sepultura los cadáveres, cuando visitamos el *Pozo de los muertos*.

Cuando contemplamos aquella narra, por donde sale un globo caliente y húmedo, cuando vemos desender y elevarse en vertiginosa carrera aquellas colosales jaulas, y sentimos el ruído de todos los elementos de la hermosa instalación de máquinas, una pena inmenso se apodera de nosotros.

En el fondo de aquel profundo agujero, perdieron en un momento la vida veintiocho infelices. Aquella poderosa máquina de vapor extrae a la oscuridad los cadáveres. Aquellos jaulas recibieron los cuerpos inertes de los que horas antes los ocuparon llenos de salud, y con la alegría del que va a ganarse el sustento de su familia.

Da penosa en penosa reflexión, nuestra mente reproduce los últimos momentos de aquellos desdichados. Los va que teniendo conciencia de una muerte próxima, no encuentran a su lado los brazos de la esposa, las caricias de los hijos, el beso apasionado de la madre, y la caricia suave de su amado. Los abrazos se oponen a la fría y húmeda, cuando vemos desender y elevarse en vertiginosa carrera aquellas colosales jaulas, y sentimos el ruído de todos los elementos de la hermosa instalación de máquinas, una pena inmenso se apodera de nosotros.

Asegurado del esfuerzo temerario y constante de los obreros, buscó por otro lado la causa, y observó también, que una voz de angustia salió de su pecho, ordenando la huida rápida de todos los obreros de la mina. La noticia del peligroUNDI aterradora y bien pronto las labores quedaron abandonadas y los mineros, excepto tres, se salvaron gracias a las facilidades que la mina *Talía* tiene para bajada y subida de obreros. Los tres que murieron, fueron amigos, padres e hijos y hermanos, que se buscaron unos a otros, y pensando en los suyos, se olvidaron del peligro propio, no aprovechando los recomendados de sus señores.

Al pueblo se le ha provocado cerrando los colegios y violando los derechos.

Dijo vendrá que en estrecho abrazo se unen la inteligencia y el trabajo, obteniendo el triunfo de los ideales.

Entonces el gobierno del pueblo por el pueblo será un hecho.

Venimos con importantes factores:

conjeturas y labradores de Mazarrón que buscan el factor intelectual representado por vosotros.

Ofrecemos perspectivas hasta llegar al triunfo de los ideales. (Aplausos).

Habla el representante de Totana.

Felicita a la circunscripción, que

ha dado una prueba de buen sentido político, único camino para el triunfo de la democracia.

Protesta del adjetivo indiscreto

que se quería profundizar, existía un depósito de ácido carbónico. A medida que se arrancaba la roca de la caldera del pozo, disminuía la resistencia a la expansión y se levantaba el fondo del pozo por la presión interna del gas. Cada zona explotada era acrecentar al peligro, era debilitar el dique que aprisionaba al monasterio, y llegó el momento en que el triunfo del gas sobre las resistencias fué definitivo. La lucha desorganizada de barrotes, debilitó la resistencia.

Los obreros comían tranquilamente,

cuando el capataz Andrés percibió escape de gas del fondo del pozo,

y bien pronto se explicó por qué no avanzaba la profundidad en relación

a la roca extraída, y bien pronto se

dijo cuenta de la inminencia del peligro.

Un momento más tarde, se inició la explosión, y los doscientos obreros habrían quedado enterrados en las labores que ellos habían abierto, muy ejenos de que abrían sus sepulturas. La detonación fué espantosa, y el gas mortífero inundó la mina en una zona vertical de más de cien metros.

Consideramos, que el miserio jornal

ganado a tanta costa por los pobres mineros, es muchas veces mermando

por la vil codicia de los hombres; que

no hay ley que garantice en lo posible la vida y la salud de los heroicos combatientes que luchan en el seno de la tierra; que los nuevos y mal

pensados impuestos a la minería, trae-

rá la paralización de muchas minas y la baja de los jornales que hoy devoran los mineros y el ver como la

vilza de unos y la impremeditación

y torpeza de otros, contribuyen a hacer más triste y amarga la ya triste y

amarga vida de los pobres mineros,

sufriendo horriblemente, si al levantar la cabeza al cielo, no vislumbran

en tanto grandeza y en la atmósfera

de todo lo crecido, grandes consuelos

y justas esperanzas que han de repara-

rse en los incomprensibles actos

del infinito, las tremendas injusticias

que con tanta frecuencia se repiten entre los mineros humildes.

Ata se conservaba vivo el recuerdo

de la catástrofe de la mina *Impen-*

sada, cuando otro terrible accidente

hizo de espanto a la comarca minera que nos ocupa. A fines del mes de

Enero del 1899, otra explosión de áci-

do carbónico, tuvo lugar en la mina

Talía. Conmocionaron en ella tan sin-

guaradas circunstancias, que no resis-

tieron la tentación de narrarlas.

La mina *Talía* era por entonces una

de las más ricas del distrito de Mazarrón.

Su propietario D. Pío Wando-

ll, minero de gran corazón que en

sus arriesgadas empresas mineras ha

blufado todos los rivales y había

ganado todos los premios y tenía

una gran reputación.

Al levantarse a hablar es objeto de

una salutaria ovación.

Comienza agradeciendo el homenaje que se le tributa y saludando a

todos los amigos y a las comisiones de

La Hechura, Mazarrón, Aguilas, To-

tona, Alhama, Librilla y de todos los

pueblos en fin, que traen su adhesión,

no a su humilde persona, sino a las

ideas que representa y ha defendido

en la anterior campaña electoral.

Habla—dice—bajo la presión de

los honores y elogios que sagrazezo

en el fondo de mi alma.

Recoje al espíritu vuestro para inspi-

raros en el brindis, y como los disti-

ntes saludos son de Pelayo, que repre-

sentan la juventud liberal, me dirijo a él

So yo ha hecho oposición por mu-

cho tiempo y aunque eso me resta votos

no me ha hecho desmentir.

No así en Murcia; para allí la ju-

ventud, formándose mis ideas y défi-

niéndolas y por eso no lo rechazo,

encargándose de que se me lo

llame, porque el hombre es de don-

de ideas y rimbombante.

Agradezco los elogios que considero

inspirados en el criterio de Pelayo.

La juventud liberal es auxiliar po-

litico por la mentalidad y rectitud de

los propósitos.

Lo saludo en nombre de los demó-

cráticos.

No solo aceptamos su concurso, lo

llamamos a nuestro lado para la la-

bor social en defensa de la libertad

de ideas y de derechos.

Yo, dice, tengo la fortuna de repre-

sentar en este momento por una serie

de circunstancias en las cuales se relacionan y ademas vuestras bonda-

des con sacrificios, todas aquellas aspi-

aciones democráticas que van de la

defensa de los derechos de los ciudadanos

al servicio de la libertad y la dignidad

política de la nación.

Yo, dice, tengo la fortuna de repre-

sentar en este momento por una serie

de circunstancias en las cuales se

relacionan y ademas vuestras bonda-

des con sacrificios, todas aquellas aspi-

aciones democráticas que van de la

defensa de los derechos de los ciudadanos

al servicio de la libertad y la dignidad

política de la nación.

Yo, dice, tengo la fortuna de repre-

sentar en este momento por una serie

de circunstancias en las cuales se

relacionan y ademas vuestras bonda-

des con sacrificios, todas aquellas aspi-

aciones democráticas que van de la

defensa de los derechos de los ciudadanos

al servicio de la libertad y la dignidad

política de la nación.

Yo, dice, tengo la fortuna de repre-

sentar en este momento por una serie

de circunstancias en las cuales se

relacionan y ademas vuestras bonda-

des con sacrificios, todas aquellas aspi-

aciones democráticas que van de la

defensa de los derechos de los ciudadanos

al servicio de la libertad y la dignidad

política de la nación.

Yo, dice, tengo la fortuna de repre-

sentar en este momento por una serie

de circunstancias en las cuales se

relacionan y ademas vuestras bonda-

des con sacrificios, todas aquellas aspi-

aciones democráticas que van de la

defensa de los derechos de los ciudadanos

al servicio de la libertad y la dignidad

LOS SUCEOS

DE BUENOS AIRES

(Por telégrafo)
El estado de guerra.—La huelga general.—Sangrienta colisión.

Buenos Aires 16.
Ampliamos la información sobre las causas que han obligado a la declaración del estado de guerra.

Los obreros promovieron varias huelgas parciales en Buenos Aires, quejándose de que no se emplearan en las obras de la Exposición obreros asociados.

Como las huelgas no se solucionaban comenzó a agitarse la idea de la huelga general.

Los obreros estaban apoyados por muchos elementos enemigos del Gobierno.

Entonces éste declaró el estado de guerra, causando la medida gran excitación entre los obreros.

Los estudiantes se amotinaron, asaltando las redacciones de los periódicos socialistas que acusaban la huelga.

Después se dirigieron a la Unión de los Sindicatos obreros, apostrofando duramente a los trabajadores.

Estos salieron, trabándose un verdadero combate a tiros, cuchilladas y peleas.

Resultaron muchos heridos.

La policía cargó, dispersando a los contendientes.

Reino gran alarma, aunque se espera que la energía del Gobierno impida que sigan los tumultos.

MADRID

(Por telégrafo)

Festejos suspendidos

Madrid 16 (9 n.)

A causa de la persistencia del temporal se han suspendido todos los festejos anunciados, hasta que cesen las lluvias.

Desvío del rey

Para solemnizar el cumpleaños del rey, se han donado 25.000 pesetas a los asilos y casas de Beneficencia.

AGRESIÓN CONTRA LA POLICÍA

(Por telégrafo)

Inspector y guardia heridos

La Carolina 16 (7 t.)

Un inspector y un polizón, que iban perseguind una fábrica de moneda falsa, pretendieron escheer en una casa de lencioño a los hermanos Mata, los que les recibieron a tiros. Ambos resultaron heridos de suma gravedad.

El pueblo se asomó. A la guardia civil le costó grandes esfuerzos evitar el lynchamiento de los Mata, que son expresidarios.

El rey Eduardo

(Por telégrafo)

Mr. Roosevelt

Londres 16.

El rey Jorge ha recibido a Mr. Roosevelt. Este visitó después la cámara mortuoria.

El cuerpo diplomático

El cuerpo diplomático en pleno ha desfilado ante el cadáver del rey Eduardo.

Grandes precauciones

Se han adoptado grandes precauciones policiales con motivo de la llegada de soberanos y príncipes.

Quinientos agentes de policía secreta han sido distribuidos en la estación y calles que recorrerá el rey Jorge.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (175)

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

SEGUNDA PARTE

LA CONDESA DE GORDES

cipe la marcha de Marcelo, adviña que viene aquí, y, al fin, si no arreglo el asunto, me encontraré con los dos a un tiempo. Esto es positivamente muy incierto, y si hubiere de durar mucho este género de vida, concluiría por perder la cabeza sin remedio. Sería mucho para mí sola. Es preciso concluir con el fusil... Ay cómo!

Y por la vigésima vez quizá, después de la abortada tentativa, se hacía Lazarine tan terrible pregunta. Lo más urgente y lo que más le importaba, era apartar del ánimo de Héctor toda tentativa de vicio.

La marquesa tomó una pluma y escribió el siguiente lacónico billete:

«En nombre del cielo, querido príncipe, desechad toda inquietud y guardad bien de cometer la simpleza con que me amenazáis.

«No tengo nada que temer, absolutamente nada, tocante a las persecuciones del... personaje que os tortura la imaginación.

«Ignoro si este personaje ha salido de París con objeto de acercarse a mí; pero puedo garantizaros que en tal caso contribuirá él mismo a

que para esperar a los soberanos extranjeros.

Mañana se espera a los reyes don Alfonso, de España, don Manuel de Portugal y otros.

DE ALHUCEMAS

(Por telégrafo)

Moros á Argelia

Alhucemas 16.

Procedente del Peñón llegó el vapor «Hispania», conduciendo moros segadores que van a trabajar en África.

Aquí quedaron ochocientos.

Desembarcarán en Orán.

EL REY EN BURGOS

(Por telégrafo)

Visita del doctor Moore

Burgos 16.

Llegó el rey de España. Le recibieron el prefecto y el consejo.

Se hospeda en el hotel Terminus. Le visitó largo rato el doctor Moore, con quien almorcó.

D. Alfonso marchó después a Paris.

MORET EN VALENCIA

(Por telégrafo)

Visita de gratitud

Valencia 16 (9 n.)

El Comité de la Exposición ha cumplimentado a Moret, dándole las gracias por el decreto convirtiéndola en nacional.

Moret les agradeció la visita, elogiando la Exposición y los adelantos de Valencia.

DE INSTRUCCIÓN

(Por telégrafo)

Concepción de exámenes

Madrid 16 (9 n.)

En la Gaceta de mañana se publicó una real orden concediendo matrícula y nuevos exámenes a los alumnos que quedaron inhabilitados para terminar la carrera por haber obtenido seis suspensos en una asignatura.

Penas Indultadas

Además se indultaron de las penas y multas colectivas a los alumnos de la escuela de ingenieros industriales.

LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

(Por telégrafo)

Están en Barbieri

Madrid 16 (12 n.)

Mañana se celebrará en el teatro Barbieri un mitin de dependientes de comercio para dar a conocer las conclusiones aprobadas en la asamblea.

La mayoría se refiere a que se cumpla el descanso dominical en toda España, que se regule el trabajo y los jornales máximos y mínimos, incluso de las mujeres y que se sobreseen los procesos iniciados a los dependientes de comercio de Oviedo.

TOROS Y TOREROS

(Por telégrafo)

En Córdoba

La primera de feria

Córdoba 16 (8 n.)

En la primera corrida de feria se han lidado toros de Miras que fueron grandes y difíciles.

Quinto en su primer desfile después de una faena inteligente lo despachó de una buena. (Ovacón).

En su segundo estuvo deslizado.

LA GUERRERO Y MENDOZA

(Por telégrafo)

Llegada á Buenos Aires

Madrid 16 (12 n.)

Telegrafian de Buenos Aires que llegaron María Guerrero y Mendoza. Tuvieron una excelente travesía.

El día 25 debutarán en el teatro Odeón.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Sol á Madrid

Barcelona 16 (9 n.)

En breve marchará Sol y Ortega á Madrid.

EXTRANJERO

(Por telégrafo)

Inundación

Praga 16.

La población está inundada y todas las comunicaciones cortadas.

Muchas familias carecen de albergue.

Las pérdidas son muy importantes.

ALCANTARILLA

(Por telégrafo)

Marcha contra los pucherazos

Lugo 16 (8 n.)

La sociedad de propietarios de urbanas, rústica, agrícola y pesquera ha telegrafizado a Canalejas protestando de los abusos del caciquismo, pucherazos y otros excesos por los que se arrebató el acta á Alfredo Vicente.

Las sociedades obreras de la región celebrarán un mitin con idéntico objeto.

La indignación en toda la región es grande.

DE CADIZ

(Por telégrafo)

La emigración

Cádiz 16 (8 n.)

Zarparon para Cuba y la Argentina los vapores «Valbanera» y «Montevideo», llevando más de 1.000 emigrantes andaluces y numerosos bultos correspondientes para la Exposición de la Argentina.

DE LUGO

(Por telégrafo)

Protesta contra los pucherazos

Lugo 16 (8 n.)

La sociedad de propietarios de urbanas, rústica, agrícola y pesquera ha telegrafizado a Canalejas protestando de los abusos del caciquismo, pucherazos y otros excesos por los que se arrebató el acta á Alfredo Vicente.

Las sociedades obreras de la región celebrarán un mitin con idéntico objeto.

La indignación en toda la región es grande.

DE MELILLA

(Por telégrafo)

Despedida entusiasta

Pontevedra 16 (8 n.)

Marcharon con dirección a Melilla 1063 reclutas de Cerriola, acabados de instruir.

Se les hizo una entusiasta despedida por las autoridades y gran gentío.

DE BARCELONA

(Por telégrafo)

La vacante de Sol

Barcelona 16 (11 n.)

Se asegura que el Gobierno se ha comprometido á que el acta que deja vacante Sol y Ortega se la lleva Cambó.

Detenido

En Roquetas al paso de una procesión, se detuvo á un individuo que

vitoló á las escuelas laicas.

DE MOSCÚ

(Por telégrafo)

Ha resarcido el cólera.

La población está consternadísima.

Nevadas

Roma 16.

Han caído grandes nevadas.

Las cosechas se han perdido.

El frío es intenso.

Han aparecido muchos pájaros hedados.

Fallieres no está enfermo

París 16.

Se ha desmentido el rumor de la enfermedad de Fallieres.

Este regresará á París á fines del mes para abrir el Parlamento.

Una dimisión

El New York Herald publica un telegrama de la Habana diciendo que

se dueño de sí mismo y lanzarse á la escalera principal para reunirse al señor de Gordes, que salió del invernadero en medio de la noche, llevando en su brazo un haz de flores venenosas.

El conde había avanzado mucho. No se encontraba ya en la galería del primer piso. Cuando llegó á ella el doctor, acababa de entrar en la habitación de Juana, habitación compuesta de una antecámara, un salón, un dormitorio y un teatral.

El señor de Gordes se paró un momento en la antecámara para dejar sobre un mueble la lámpara que ya no la servía, pues le era suficiente la luz que se dejaba ver en el sal

EN VELEZ-RUBIO

Conclusión

Solo el deseo que la verdad resplandezca y el de poner en antecedentes a los lectores de ese diario que no soy de esta localidad, de la cuestión debatida, han motivado mis contestaciones, pues no son esos los medios que en estos distritos hay que emplear para hacer una campaña política.

Demasiado sabe el comunicante, que no es cierta la afirmación que hace, de haber solicitado yo el concurso del señor Miras Pérez para ser yo quien firmara el manifiesto de don Juan García, ni que el referido señor Miras esté dispuesto a corroborarlo. ¿Por qué al ser negada por mí no la ha corroborado con dicho señor en vez de volver a insistir, toda vez que, según él dice, está dispuesto a hacerlo? Porque al aquello es exacto ni ésto es cierto.

El partido conservador nos dió en las elecciones de Agosto, tantos votos como le dimos; por esto disponiendo de 114 por 228 triunfamos sobre la otra fracción liberal, sin que en nada influyera el parentesco a que alude el comunicante. Lo mismo habría sucedido con que hubiéramos designado otro candidato, como los había en nuestra fracción, de la posición política y social del que entonces propusimos.

Si el objeto de la otra fracción del partido liberal era solo interesarles las mesas, apor qué mandó comisiones a recorrer el campo y el pueblo en busca de votos? Hubiéramos basado con haber nombrado intervenientes y que éstos tomaran posesión de sus puestos el día de la elección.

En cuanto a la autorización que dice el comunicante haber yo hecho del manifiesto del señor García Pérez, le diré que no es exacto y que no podrá por tanto justificarlo como no ha justificado ninguna de las afirmaciones que hasta hoy lleva hechas, viéndole como consecuencia lógica la consecuencia que de aquella nace, o sea que no formamos parte del partido ballesterista, porque no nos han llamado. Esto no dejó de ser una opinión suya que en nada nos perjudicó. ¡Quizás nos ha juzgado por él mismo!

Y con el fin de no hacer interminable esta discusión he resuelto no contestar más, mientras que el comunicante no justifique los hechos que me ha imputado hasta hoy.

Fernando Guirre Alcázar

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 18, en San Antón.

SANTORAL.—Día 18, San Félix de Cantabria y Santa Emerenciana.

LAS FLORES. El ejercicio de Las flores se celebra en los templos siguientes:

En San Andrés, después de la misa de cabildo y por la tarde a las cinco, con sermón.

El día 18, predicará D. José Gómez Llor.

— En San Nicolás, por la mañana a las siete y media.

— En San Pedro, por la mañana a las seis y media. Los días festivos por la tarde a las tres y media.

— En la Purísima, por la mañana a las siete y el toque de oraciones.

— En Santa Catalina, el toque de horas. Los días festivos por la tarde a las cuatro y media.

— En Santa Clara, por la mañana a las seis y cuarto y por la tarde a las seis y media.

— En Santa Eulalia, por la mañana a las siete.

ORIHUELA

El cometa

Son muchos los curiosos que estos días abandonan el lecho de madrugada para observar el cometa, sobre el cual se habla a todas horas y en todas partes.

La gente madrugadora se sitúa para mejor ver al cometa en los sitios altos, desde donde se distingue perfectamente.

Entre la gente ha desaparecido el temor de un principio, no existiendo ya miedo por la estrella con rabo.

Más vale así.

Matalicio

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa del encargado del Registro civil de esta población D. Joaquín Martínez Pacheco.

Ayer mañana se le administró el bautismo al recién nacido, siendo padres el ilustrado jurísculto don Vicente García Guillén y señora.

Nuestra enhorabuena a los felices padres.

Befunción

Ha fallecido doña Amparo Beltrán Ruiz, viuda del farmacéutico señor Cortina.

Deseos en paz.

Nombramientos

Han sido nombrados visirios: de Torrevieja, D. José Torres; de Bilbao, D. Francisco García; y de Aguas, D. Antonio Berná.

El espillo

Los huestanos productores del cañizo de seda se encuentran al presente algo disgustados por no saber a qué precios se cotiza este año dicho artículo que tanto sudores y fatigas les cuesta a dichas pobres gentes.

Delegado

El fiscal de la Audiencia de Valencia ha nombrado delegado de la fiscalía en el Juzgado de primera instancia de Dolores para que ejerza las funciones fiscales en los asuntos civiles, al joven letrado D. José María Jiménez López.

Nuestra enhorabuena.

Orador engagado

Ha salido para Cartagena, con objeto de predicar un novenario en la iglesia de Santo Domingo de dicha ciudad, el eloquente orador franciscano R. P. José Jordá, superior de Santo Ana.—16 Mayo.

LA ELECCIÓN DE TENERIFE

(Por telégrafo)

El resultado

Tenerife 16.
El escrutinio electoral ha durado 27 horas.

Se proclamó a Domínguez Alfonso, Sol y Ortega y Cobian.

SABERIA DE MURCIA

Cuevas del vecindario

En el barrio de la Merced están limpiando el cauce del val y los vecinos se quejan del olor insopportable de los desechos que sacan y que no se llevan en seguida.

Dicho lo avanzado de la estación son un peligro para la salud pública; lo único que mandó comisiones a recorrer el campo y el pueblo en busca de votos? Hubiéramos basado con haber nombrado intervenientes y que éstos tomaran posesión de sus puestos el día de la elección.

En cuanto a la autorización que dice el comunicante haber yo hecho del manifiesto del señor García Pérez, le diré que no es exacto y que no podrá por tanto justificarse como no ha justificado ninguna de las afirmaciones que hasta hoy lleva hechas, viéndole como consecuencia lógica la consecuencia que de aquella nace, o sea que no formamos parte del partido ballesterista, porque no nos han llamado. Esto no dejó de ser una opinión suya que en nada nos perjudicó. ¡Quizás nos ha juzgado por él mismo!

Y con el fin de no hacer interminable esta discusión he resuelto no contestar más, mientras que el comunicante no justifique los hechos que me ha imputado hasta hoy.

Fernando Guirre Alcázar

VICHY SAINT-Louis ESTOMAGO-HISADO-INTESTINOS

Ayudantes de Obras públicas

Se anuncian oposiciones para cubrir las vacantes que existen de ayudantes de Obras públicas.

En primero de Octubre darán comienzo y las solicitudes se han de presentar en primeros de Septiembre.

El programa es el mismo que aprobó la real orden de 20 Mayo de 1908.

Maestros

Se han concedido títulos de 1.650 pesetas, á los maestros de Murcia, D. Pastor Mata Sánchez, D. Fabián Galindo García y D. Francisco Moreno de la Rosa.

VICHY SAINT-Louis ESTOMAGO-HISADO-INTESTINOS

Ayudantes de Obras públicas

Se anuncian oposiciones para cubrir las vacantes que existen de ayudantes de Obras públicas.

En primero de Octubre darán comienzo y las solicitudes se han de presentar en primeros de Septiembre.

El programa es el mismo que aprobó la real orden de 20 Mayo de 1908.

Correteras adjudicadas

En el Gobierno civil se han recibido los órdenes adjudicando la subasta de construcción de los trozos 2º y 3º de la carretera de Daimiel á Villacarrillo, por la cantidad de 113.860 pesetas á D. Antonio Gutiérrez Cerezo, de Murcia; y la del trozo 2º de la Ermita de Felipe á Sax por 239.900, á D. Francisco Pitera, también de Murcia.

También ha dejado de existir el laborioso y honrado industrial D. Carlos Espinosa.

Doce defunciones

Después de panosa enfermedad ha fallecido el que en vida fué cumplido caballero y modelo de padres D. Lorenzo Conde Duarte.

También ha dejado de existir el labrador y honrado industrial D. Carlos Espinosa.

Buen viejo

Para Granada, en cuya Universidad cursa con mucho aprovechamiento la carrera de derecho, ha salido don José Valdés y Chico de Guzman.

Que se licencie pronto y tengamos el gusto de verle en esta es lo que deseamos.

Correteras adjudicadas

En el Gobierno civil se han recibido los órdenes adjudicando la subasta de construcción de los trozos 2º y 3º de la carretera de Daimiel á Villacarrillo, por la cantidad de 113.860 pesetas á D. Antonio Gutiérrez Cerezo, de Murcia; y la del trozo 2º de la Ermita de Felipe á Sax por 239.900, á D. Francisco Pitera, también de Murcia.

También ha dejado de existir el labrador y honrado industrial D. Carlos Espinosa.

Buen viejo

Para Granada, en cuya Universidad cursa con mucho aprovechamiento la carrera de derecho, ha salido don José Valdés y Chico de Guzman.

Que se licencie pronto y tengamos el gusto de verle en esta es lo que deseamos.

Agresión en Fortuna

Juan Herrero Rubio y Juan Benavente Palazón, han intentado agredir en Fortuna á Francisco Riquelme Riquelme.

Un valiente

Francisco Peñalver, de Espinardo, pistola en mano, asustaba á los transeúntes.

Agresión en Fortuna

Juan Herrero Rubio y Juan Benavente Palazón, han intentado agredir en Fortuna á Francisco Riquelme Riquelme.

Un valiente

Francisco Peñalver, de Espinardo, pistola en mano, asustaba á los transeúntes.

Agresión en Fortuna

Juan Herrero Rubio y Juan Benavente Palazón, han intentado agredir en Fortuna á Francisco Riquelme Riquelme.

Un valiente

Francisco Peñalver, de Espinardo, pistola en mano, asustaba á los transeúntes.

Agresión en Fortuna

Juan Herrero Rubio y Juan Benavente Palazón, han intentado agredir en Fortuna á Francisco Riquelme Riquelme.

Un valiente

Francisco Peñalver, de Espinardo, pistola en mano, asustaba á los transeúntes.

Agresión en Fortuna

Juan Herrero Rubio y Juan Benavente Palazón, han intentado agredir en Fortuna á Francisco Riquelme Riquelme.

Un valiente

Francisco Peñalver, de Espinardo, pistola en mano, asustaba á los transeúntes.

EL LIBERAL

En Ariés

Saleri y Morentito de Algeciras

Ariés 16.

Los toros de Navarro, cumplieron. Saleri y Morentito de Algeciras han quedado superiores.

Fueron muy aplaudidos.

En Marsella

Cocherito y Corchito

Marsella 16.

El ganado de Becerra, ha resultado bueno.

Cocherito y Corchito, admirables

toreando y matando.

Oyeron constantes ovaciones.

En Burdeos

Martinito y Pouly

Burdeos 16.

Los toros de Vivat, buenas.

Martinito superior, obteniendo dos orejas.

El torero francés Pouly quedó bien.

Ambos fueron ovacionados.

DESIDERIOS EN VALENCIA

(Por telégrafo)

(De la edición anterior)

LLEGADA DE SORIANO

Teniente de Seguridad asesinado.

— Heridos y contusos.—Detenidos

Madrid 17 (1'55 ad. Urgente)

El ministro de la Gobernación ha declarado que han ocurrido desórdenes en Valencia, con motivo de la llegada de Soriano á dicha capital.

En la estación se separaban sus amigos, que le acompañaron en manifestación, alterando el orden.

El teniente de seguridad Escudero ha sido asesinado clavándole por la espalda un estilete.

Los agresores se refugiaron en el Casino radicado.

Los civiles y los policías disolvieron los grupos.

Ha habido heridos y contusos.

Se han hecho varias detenciones.

(De esta edición)

Aresible á Soriano

Madrid 17 (12 t.)

Se realizan numerosos despachos de Valencia haciendo un relato detallado de los gravísimos sucesos desarrollados en dicha capital, de los cuales adentramos un extracto en telegrama urgente.

Días pasados

